

让社区成为 居民最放心 最安心的港湾

——记观山湖区金华园街道金富社区
党支部书记、居委会主任方艳

“社区治理要把服务工作做好，既要为居民的生活提供便利，也要让大家的事情有地说、有人管、有回应。”这是观山湖区金华园街道金富社区党支部书记、居委会主任方艳任职以来最大的感受。

金富社区辖区有金麦花园、迈德国际、黔桂商务中心、富力中心等，涵盖商圈、写字楼、公寓和农村回迁小区以及部分省直和市属重点单位，辖区总人口4000多人，流动人口占社区人口的90%以上。

较强的人员流动性是金富社区管理的最大难题。自2021年担任社区党支部书记、居委会主任以来，方艳无时无刻不在考虑如何做好社区服务管理工作，将小区治理成“三感社区”，让社区成为居民最放心最安心的港湾。

金麦花园是移民搬迁的安置小区，小区大部分居民是外来务工人员 and 安置居民，随着城市发展，老旧小区的治理难题逐步显现。在2022年的一次走访中，方艳发现金麦花园小区一户人家厨房因为下水道堵塞已经三年未使用，她立即到小区物业公司协调并解决了这一问题。

为了更好地提升小区的治理水平，方艳带领党支部主动介入，分别深入小区听取居民意见，到物管公司了解他们的经营状况和治理难点。在她的组织协调下，以党建为引领，探索社区、物业公司、物管会、居民群众四方联动的“一引领四联动”基层治理模式，小区居民的生活环境得到极大改善。

富力中心是金富社区辖区流动人口居住比较集中的地方，这里不仅有写字楼、公寓楼，更有上千家企业和商户，对于社区来说管理服务难度较大。

“我们近期刚做完富力中心公寓楼的入户走访工作，在系统及时更新完流动人口情况，方便

做好服务工作。”方艳说，每次在入户登记过程中，社区都会顺便向居民宣传反诈知识、垃圾分类、移风易俗和安全生产等重点工作，同时，邀请新入住的租客进入入户连心微信群，让居民及时了解社区的工作，方便社区更好地服务公寓住户。

此外，为了做好辖区企业和商户的服务工作，社区每季度地毯式走访排查辖区企业及个体工商户，了解企业 and 商户的需求，做好服务工作。同时，社区组织开展一些节日活动和文化活动，让商圈聚集更多人气。

“在走访服务中，我们社区网格员工作人员认真收集企业商户的发展诉求，帮助他们查找发展的痛点、难点，并对上规入统、税务减免、经营补贴等优惠政策进行宣传。”方艳说，对未注册和刚开业的企业进行“贵商易”App宣传推广，向企业负责人详解“贵商易”App注册认证方法，让企业通过平台的金融服务解决融资难问题。

在富力中心，金富社区居委会在金华园街道的指导下成立物业管理委员会，凝聚更多力量助力富力中心商圈繁荣发展。

在基层繁琐的工作中，难免会遇到困难。“有时遇到不配合工作、脾气暴躁的，我们难免会难受，但仍会笑脸相迎，尽力解决居民、企业的问题，以办事的质量赢得他们的认可。”方艳说，只有心里装着居民，为居民办实事、办好事，才能获得他们的认可。

为了把社区治理得更好，方艳经常主动学习提升自己的综合能力。当选党支部书记、居委会主任以来，她便全身心投入到社区工作中，带领社区工作团队不断探索和创新社区治理方式，把社区当家，待居民如家人，成为居民信赖的贴心人。

贵阳日报融媒体记者 王涛



列车临时产房



2月19日清晨，贵阳开往宁波的列车上 “春运宝宝” 平安出生

2月19日清晨，贵阳开往宁波的K846次普铁快速列车上，在贵阳列车员紧急搭建的“临时产房”里，一名女婴呱呱降生，声音洪亮，非常可爱。

当日清晨6时02分，K846次列车运行在湖南怀化至娄底区间，列车长杨晃接16号车厢乘务员尚欣宇汇报：车内一名孕妇突发腹痛，情况紧急。

杨晃迅速赶赴现场查看情况，通知广播寻医。经询问得知，该女性乘客已怀孕32周，这次打算与丈夫回宁波待产。

旅客疼痛难忍，广播寻医未果。杨晃立即将相邻铺位的旅客转移，保持空气流通，用干净小床单和被套搭出简易“产房”，通知班组有分娩经历的女性职工和接受过红十字救护培训的女列车员带上药箱内一次性产包、无菌手套到现场处理。

“加油！我们都陪着你，等着宝宝平安出生。”列车员王丹安抚着产妇，为她擦去额上的汗珠。

“哇……”清晨7时13分，随着一声清脆的啼哭声，一名女婴顺利降生在“列车产房”。

杨晃立即联系广铁集团客运调度，请求列车在前方不停靠的新化站临时停车，把产妇和女婴送当地医院进一步观察，很快获得同意。

清晨7时20分，列车到达新化站，120救护车已在站内等候。列车员与医护人员护送产妇、新生儿及其父亲快速登上救护车。

经医院全面检查，母女身体状况均告健康。

“感谢贵阳列车和列车员，幸亏有你们的救助，让她们母女平安。谢谢所有好心人！”产妇丈夫孙先生感激地说。

贵阳日报融媒体记者 曾秦

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源，有效盘活工业土地资产，实现互利共赢，贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目，现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下：

一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳市高新区科创南路551号，土地总面积约5.1万平方米，其中市政道路面积1.25万平方米，高压电路防护面积0.76万平方米，林地面积0.6万平方米，净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道S2号线出入口，高速公路出入口，区位优势明显，交通条件便捷，拟建设标准化厂房，为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位

该项目定位为工业园区，面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式

现对沙文文化产业园二期项目（净地面积约2.5万平方米）公开整体招租或者合作建设标准厂房，凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的单位，可持企业相关资料等洽谈材料进行现场面谈。

联系人：吴先生 13985032718

现场看地联系人：赵先生 18984042664

中国南方电网

CHINA SOUTHERN POWER GRID

95598 万家灯火 南网情深
24小时供电客户服务热线 | <https://95598.gz.csg.cn/>

温馨提示：一周停电早通知

为了提高电网供电质量，贵阳市2024年2月20日-2月26日将对以下线路进行计划检修停电，请广大客户做好停电准备，对此给您造成的不便，我们表示深深的歉意。

区域	停电日期及停电时间(小时)	停电线路	停电影响的主要路段及客户
修文区域	2月26日 8:00-18:00	10千伏虎城IT回线1#4.5元至9002 开关区段线路	新宗中医院、修文县民政局(修文县文昌巷)、修文县公安局(龙场派出所)、沙溪农庄、洪越耐火厂等

南方电网贵州贵阳供电局